

# 磋商引发全球高度关注 中方已证明决心与能力

# 重启贸易谈判 中美能否相向而行?

新视角

由美国副贸易代表格里什率领的美国贸易谈判代表团6日抵达北京,中美双方展开为期两天的面对面磋商。中国外交部发言人陆慷7日表示,中美经贸磋商还在进行之中。中美双方都同意按照两国元首会晤达成的重要共识,就如何解决中美经贸分歧开展积极和建设性的磋商和对话。

## 加紧落实元首共识

中美两国在贸易摩擦按下“暂停”键一个多月后首次重启谈判,引起全球高度关注。华盛顿彼得森国际经济研究所高级研究员拉迪说,这次谈判为副部长级别,意味着是为未来更高级别的会谈奠定基础,并不是要在谈判中取得实质性进展。韩联社称,虽然此次谈判仅为副部长级,但舆论仍赋予其“达成重大交易的首个阶段”这样的重大意义。

路透社7日报道称,关注中美今年首次面对面贸易谈判的进展,亚洲股市周一强劲开局,展现出投资者信心回升。截至当天收盘,日经指数上涨2.44%,今年来首次站上2万点大关。亚太多国股市均有上涨。

上海国际问题研究院院长陈东晓表示,中美双方能否在3月1日前顺利达成经贸协议,是稳定中美经贸关系、防止双边关系激烈震荡的关键。中美谈判团队正加紧落实双方领导人在二十国集团(G20)布宜诺斯艾利斯



受中美贸易谈判刺激,日经指数大幅上涨

峰会上达成的战略共识。国际社会对双方有可能在规定时间内达成协议、进而可能稳定中长期中美经贸关系的信心有所增强。

中美两国元首于去年末G20峰会期间在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行会晤,就有关经贸问题达成共识,决定停止升级关税等贸易限制措施。双方同意,在互惠互利基础上拓展合作,在相互尊重基础上管控分歧,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

## 中方表现坚定立场

陈东晓表示,中方对于妥善解决中美贸易摩擦,意愿一直很强烈,立场一直很坚定。相比之下,美方的态度有所反复。首脑外交在

处理中美关系分歧方面发挥了关键作用。去年的布宜诺斯艾利斯中美元首会晤,无论是会谈时间超预期,还是两国元首面带笑容地握手合影,一系列细节表明,双方对会谈的过程和结果是满意的,这为谈判创造了一个比较好的气氛。

复旦大学国际问题研究院院长吴心伯认为,中美都希望局势不要进一步升级,双方都有“暂停”的需要。作为贸易战被迫反击的一方,中国态度一直坚定明确:对于贸易战,中国不愿打、不怕打、必要时不得不打,坚定地维护国家核心利益和人民根本利益。8个月来的实践,已经证明了中方的决心与能力。吴心伯强调,如果没有中方一直以来在博弈中

# 美舰擅入西沙领海 我军警告驱离

## 中方提出严正交涉 敦促美方立即停止挑衅

新华社北京1月7日电 针对美国军舰擅自进入中国西沙群岛领海一事,外交部发言人陆慷7日表示,中方坚决反对美方有关行径,已经就此向美方提出严正交涉,敦促美方立即停止此类挑衅行动。

有记者问,美国今天派军舰进入西沙群

岛附近海域,你对此有何评论?

陆慷说,美国海军“麦坎贝尔”号军舰未经中方允许,擅自进入中国西沙群岛领海。中方随即派出军舰军机依法对美舰实施查证识别,予以警告驱离。中方已经就此向美方提出严正交涉。

他表示,美舰有关行为违反中国法律和相关国际法,侵犯中国主权,破坏有关海域的和平、安全和良好秩序。中方坚决反对美方有关行径,敦促美方立即停止此类挑衅行动。中方将继续采取必要措施捍卫国家主权和安全。

# 美军舰进黑海 俄方称正监视

斯科时间7日9时30分进入罗马尼亚康斯坦察港。俄黑海舰队“求知”号护卫舰正采取多种措施对其进行监视。

俄罗斯与乌克兰2018年11月25日在黑

海发生冲突,俄联邦安全局和克里米亚边防部门说,乌方海军先后有5艘船只未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止乌方这一“挑衅”。

# 日本通勤族最厌恶啥行为 “车厢里背双肩包”居榜首

新华社上海电 日本一项最新“车站及车厢内最令人抗拒行为”调查显示,日本通勤族在电车站车厢里最厌恶的就是“身背双肩背包”。日本铁道公司据此呼吁乘客乘车时将背包放到身前,或是置于行李架上,以免给周围乘客带来困扰。

据日本广播协会(NHK)5日报道,由73家民营铁道公司加盟的日本民营铁道协会近日通过官网展开年度问卷调查,总计有2686人作答。

谈及在车站及车厢内何种行为最令乘车人困扰,“随身行李的携带及放置方式”今年首次跃居首位,将过去“九连冠”的“大声聊天与打闹行为”挤到第二位,排名第三位的是

“坐座位的方式不当”。在前9年的调查中,“随身行李的携带及放置方式”一度排在第12位,前年突然升至第4位,去年又升至第3位。据分析,这一行为排名上升的原因可能是背双肩背包的通勤族增多,让更多人有了在拥挤车厢里遭背包压迫甚至“攻击”的不愉快经历。

至于背双肩背包乘客增多的原因,双肩背包生产商表示,受智能手机日益普及的影响,更多人想空出双手玩手机;其次,现在更多上班族着装不再限于正装,而是休闲装出行。另外,自2011年“3·11”东日本大地震和海啸发生后,更多日本人携带双肩背包出行,以应对突发状况。

# 世行行长金墾宣布提前卸任

本报特稿 世界银行7日宣布,世行行长金墾将于2月1日起不再担任世界银行行长职务。

金墾在当天发表的一份声明中表示,离职后将加入私营部门,专注于增加发展中国家的基础设施投资。金墾卸任后,世行首席执行官克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃将从2月1日起担任世行临时行长。

金墾于2012年由奥巴马总统提名担任世界银行行长。2016年9月,世界银行集团理事会一致同意金墾连任行长,第二个任期五年。目前金墾担任该职务已六年,但离他2022年本届任期正式结束还有三年多。该职位按惯例由美国人担任。

金墾1959年出生于韩国首尔,5岁时随家人移居美国,曾获哈佛大学博士学位,并先后担任哈佛大学医学教授、世界卫生组织总干事顾问、达特茅斯学院院长等。

# 雄风一号 关爱男性健康

七天服一次、放心、可信,服用方便、吸收好!

到货了

雄风一号中国台湾原装进口,其以多种优质原材黄金配比,采用超临界萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UCGS检测机构检测——是放心可靠的男性健康产品。吃后不上火,按周期服用感觉更好、本品携带服用方便、吸收快。自上市以来深受男性朋友的青睐。雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信!

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可以服用一个月,三盒为一个服用周期,来电可享受体验“买二送一(同品同规格)”优惠套餐。

郑重承诺:本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督。

咨询订购热线: 021-36508932 免费送货 15000841587 18721363080 货到付款 专卖店地址: 上海市黄浦区武胜路479号

(盈谷贸易有限公司/近威海路) 宝山区: 同泰北路150号德软药房(近吴淞医院) 一二八纪念馆680号惠仁大药房; 杨浦区: 黄兴路1618号大润发一楼汉寿堂; 闵行区: 罗秀路1541号东升药房(近镇西路); 浦东区: 利津路453号静月星药房(近寿光路); 上南路 3521号卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜; 川沙镇新川路834号扶昌药房(近妙境路)。